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Vragen van het lid Schaart (VVD) aan de minister van Economische Zaken, 
Landbouw en Innovatie betreffende een advies inzake hondentraining van 
Syntens (ingezonden 15 februari 2011). 

Antwoord van minister Verhagen (Economische Zaken, Landbouw en 
Innovatie) (ontvangen 23 februari 2011). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Duidelijkheid in verhoudingen 
dankzij inzet honden»1 op de website van Syntens, waarin Syntens een 
bedrijf adviseert om een sessie met honden te houden om de onderlinge 
verhoudingen beter te begrijpen? 

Antwoord 1
Ja, ik heb kennisgenomen van deze berichtgeving. 

Vraag 2
Hoe is dit advies uit te leggen als passend in de doelstelling van Syntens, als 
innovatienetwerk voor ondernemers? 

Antwoord 2
In tegenstelling tot wat in de berichtgeving is opgenomen, heeft Syntens niet 
geadviseerd om een sessie met honden te houden om de onderlinge 
verhoudingen beter te begrijpen. 
Het bedrijf heeft bij Syntens het programma groeiversneller gevolgd. Syntens 
heeft het bedrijf geholpen bij het realiseren van de groeiambities en het 
ontwikkelen van nieuwe product-marktcombinaties die uiteindelijk hebben 
geleid tot een verveelvoudiging van de omzet. 
Naar aanleiding van een aanvullend verzoek over de optimale inrichting van 
het management van dit bedrijf heeft Syntens het bedrijf doorverwezen naar 
een commercieel adviesbureau, aangezien Syntens zich beperkt tot eerstelijns 
innovatieadvies en voorlichting. Dit bureau heeft vervolgens een training met 
honden voorgesteld welke geheel gefinancierd is door het bedrijf zelf. 
Over deze gang van zaken heeft Syntens de medewerker van het lid Schaart 
ook op verzoek per e-mail op donderdag 10 februari geïnformeerd. De door 
Syntens gevolgde aanpak is in overeenstemming met het door mij aan 

1 Syntens.nl, «Duidelijkheid in verhoudingen dankzij inzet honden», 10 februari 2011.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2010–2011, Aanhangsel 1



Syntens opgelegde beleid om zo veel als mogelijk de commerciële kennis- en 
adviesmarkt in te schakelen en naar door te verwijzen. 

Vraag 3
Kunt u uiteenzetten hoe een training met honden exact de innovativiteit van 
een bedrijf kan verbeteren? 

Antwoord 3
Nee, het ligt niet op mijn weg om adviezen tussen commerciële partijen van 
commentaar te voorzien. 

Vraag 4
Zijn dit soort adviezen representatief voor de adviezen van Syntens? 

Antwoord 4
Zoals hierboven vermeld, heeft Syntens niet dit advies gegeven. 
De door Syntens gevolgde aanpak is echter wel representatief. Syntens gaat 
uit van het belang en de ambitie van de ondernemer bij het realiseren van 
succesvolle innovaties. Hierbij maakt Syntens gebruik van zijn netwerk, dat 
bestaat uit ondernemers, kennisinstellingen en commerciële adviesorganisa-
ties. 

Vraag 5
Zo ja, deelt u de mening dat belastinggeld beter gebruikt kan worden dan 
voor het verstrekken van dit soort adviezen? 

Antwoord 5
Voor dit specifieke advies is geen belastinggeld gebruikt. De betrokken 
ondernemer heeft zelf betaald voor de diensten die zijn afgenomen bij het 
commerciële adviesbureau. 

Vraag 6
Zo ja, wat gaat u hier aan doen en zo nee, kunt u toelichten waarom u deze 
mening niet deelt? 

Antwoord 6
Zie mijn antwoorden op de voorgaande vragen. 

Vraag 7
Hoe moet Syntens in uw ogen invulling geven aan de opdracht die u hebt 
gegeven, namelijk Ondernemend Nederland vooruit helpen? 

Antwoord 7
Syntens heeft tot taak innovatie in het MKB te stimuleren. Dat doet het door 
het geven van voorlichting, het activeren van ondernemers, het verbinden 
van ondernemers aan kennisinstellingen, organisaties en ondernemers. 
Klanten geven Syntens gemiddeld een 8 voor haar dienstverlening. Syntens 
geeft wat mij betreft goed invulling aan zijn taak. 
Voorlichting: 14 000 ondernemers per jaar. 
Eén-op-één contacten: 6000 ondernemers per jaar. 
Syntens Direct: 10 000 vragen per jaar. 
Website: 500 000 bezoekers per jaar. 

Vraag 8
Kunt u verdere informatie geven over de samenstelling van het totale bedrag 
dat Syntens van de overheid krijgt, hoeveel hiervan in open concurrentie met 
andere bedrijven is vergund en hoeveel van dit bedrag meerjarig is? 

Antwoord 8
Syntens ontvangt in 2011 in totaal € 38,5 mln van de overheid. Dat bedrag is 
grotendeels afkomstig van het ministerie van Economische Zaken, Landbouw 
en Innovatie (EL&I). Daarnaast verricht Syntens werk voor (tijdelijke) 
projecten van EL&I, andere ministeries en andere overheden. 
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Budget Syntens in 2011

van EL&I (meerjarig) € 32,4 mln
voor (tijdelijke) projecten van EL&I € 0,4 mln
voor projecten van andere ministeries en andere overheden € 6,1 mln

Totaal € 38,5 mln
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